

BIBLIJSKI TEMELJI

Biblijsko davanje
2. dio



Apr^vil 2019

1

ZAKON I MILOST

Jesi li znao/la da su desetina i prvi plodovi principi koji postoje od početka ljudskog roda?

Kain i Abel-	4 000 pr.kr. Postanak 4:3- Abel je prinio prvinu kotota od svog stada...
Abraham-	2 000 pr.kr. Postanak 14:18- Abraham je dao Melkisedeku desetinu...
Mojsije-	1 500 pr.kr. Levitski zakonik 27:30, 32
David-	1 000 pr.kr. 2 Samuelova 24:24 Neću Bogu prinostiti žrtve koje su za mene besplatne.

Sa zakonom Bog nam samo daje „okvire“ koji nam pokazuju kako činiti te stvari da bismo bolje razumjeli i učinili ono što je ispravno!

🕒 Koje su neke tvoje misli u vezi toga?

Kao što smo ranije primijetili u prvom dijelu, zajednički izgovor za neuspjeh u desetini je: "*Ja sam pod milošću, a ne zakonom.*"

Božja milost je doista nevjerovatna. Ipak, premalo kršćana doista razumije što je **milost ili kako ona djeluje.**

PRAVEDNOST MILOSTI UVIJEK NADILAZI PRAVEDNOST ZAKONA.

Ovo je suština onoga što je Isus rekao u Mateju 5:

*17 »Nemojte misliti da sam došao **ukinuti Mojsijev zakon ili naučavanje proroka. Nisam ih došao ukinuti, nego ispuniti.** 18 Istinu vam kažem: sve dok postoji nebo i zemlja, ni jedno slovo ili zarez neće nestati iz Zakona, dok se sve ne ispuni. 19 Tako, tko god prekrši i najmanju od ovih zapovijedi i uči druge da tako čine, bit će najmanji u kraljevstvu nebeskom. A tko bude izvršavao zapovijedi i učio druge da tako čine, bit će velik u kraljevstvu nebeskom. 20 Jer kažem vam: **ako ne budete bolji od učitelja Zakona i farizeja, nećete ući u kraljevstvo nebesko.** (redak. 17–20, dodan naglasak).*

U ovom odlomku vidimo važnu istinu - pravednost milosti **uvijek nadilazi** pravednost zakona. Primijećuješ li da svaki put kad Isus ukazuje na zakon staroga saveza, **on postavlja viši standard prema milosti Novoga saveza?**

Pravednost milosti **uvijek nadilazi** pravednost Zakona.

Na primjer, zakon kaže da ne počinimo ubojstvo (vidi Izlazak 20:13; Ponovljeni zakon 5:17), ali Isus je rekao da se čak ne smiješ ni nastavljati ljutiti na svog brata (vidi Matej 5:22). Viši standard! Zakon kaže da se ne učinimo preljub (vidi Izlazak 20:14; Ponovljeni zakon 5:18), ali Isus je rekao da čak ne smiješ gledati s požudom (vidi Matej 5:28).

Još jednom, viši standard.

Drugim riječima, pravednost koju milost zahtijeva (a Isus je milost) ide dalje od onoga što zakon zahtijeva.

Zato kad netko kaže; "*Ne dajem desetinu jer nisam pod zakonom. Ja sam pod milošću.*" "Trebali bi odgovoriti govoreći: "*O, dakle, ti daješ prema milosti?*" "*Da, to je točno.*" Onda bismo trebali reći: "*Sjajno! To znači da daješ **mного više od 10 posto, jer pravednost milosti uvijek nadilazi pravednost zakona.** To je viši standard.*"

🕒 *Da li se često koristiš izrazom ja sam "pod milošću" da bi izbjegao/la odgovornost, disciplinu ili biblijske prinicpe? Ako da ispiši neke situacije?*

Stvar je u tome da postoje određena načela koja se protežu kroz Božju Riječ, a desetina je jedna od njih.

Da, kad dajemo prema milosti, tada dajemo više od desetine, ali uvijek počinjemo s desetinom. Prvih deset posto trebalo bi biti dano kao prvi plod jer je to temeljni princip u Božjoj Riječi.

🕒 U kojim je situacijama tebi osobno najteže dati prvu desetinu?

STVAR SRCA

“A ovaj kamen koji sam uspravio, bit će znak da je ovo mjesto za štovanje Boga.
I od svega što mi budeš davao, Bože, tebi ću davati desetinu.”

(Postanak 28:22).

Jakovljevi zavjet desetine došao je ravno iz njegovog zahvalnog srca.
To je ono što želimo da vidiš.

Prava desetina dolazi iz srca, a ne iz legalističkog uma.

Također imaj na umu da je ovo obećanje bilo dano 400 godina prije zakona!

Kao i njegov djed Abraham, Jakov je Bogu htio dati prvi dio od svojih prvih plodova; **prvih 10 posto**. Iskusiivši slatkoću Božje prisutnosti i dobrotu Njegove naklonosti, Jakov je htio blagoslivljati Bogai. To je bila stvar srca.

Zato je desetina život, a ne zakon. A kada ti to postane život, to će biti jedna od najvećih radosti tvojeg života.

Imamo još jedan uvid u moć desetine koji se nalazi u Levitskom zakoniku 27.
Pronalazimo da Bog daje Izraelcima upute kako napredovati u zemlji obećanja:

*Desetina svega sa zemlje pripada BOGU, bio to urod s polja ili plodovi s drveća. **To je BOGU sveto.** (redak. 30).*

BOG DESETINU SMATRA SVETOM

Riječ “sveto” znači “odvojeno” i “izdvojiti za”. Drugim riječima, prvih 10 posto treba biti odvojeno i izdvojeno za Gospodina. Nije na meni da odlučujem što ću s time učiniti. To je Božja desetina.

U Ponovljenom zakonu 26, Bog govori:

*1 Uskoro ćeš ući u zemlju koju ti tvoj BOG daje u nasljedstvo, pa ćeš je zaposjesti i nastaniti se u njoj. 2 Kad uzgojiš usjeve u zemlji koju ti daje tvoj BOG, **od svega** što budeš uzgajao uzmi nešto **prvih plodova i stavi ih u košaru**. Zatim idi na mjesto koje će tvoj BOG izabrati za svoju prisutnost među vama. (redci. 1–2).*

Nešto kasnije u istom poglavlju Bog govori:

*Onda reci pred svojim BOGOM: »**Iznio sam iz kuće sveti prilog** i dao ga Levitima, strancima, siročadi i udovicama, baš kao što si zapovjedio. Nisam prekršio ni zaboravio nijednu od tvojih zapovijedi. **Nisam jeo od svetog priloga** dok sam žalovao za pokojnikom, nisam doticao prilog dok sam bio nečist, niti sam išta od toga priniosio za mrtve. **Pokoravao sam se svom BOGU**. Učinio sam sve što si mi zapovjedio. (redci. 13–14).*

Obrati pozornost na ključnu frazu, "***Iznio sam iz kuće sveti prilog.***"

Kada shvatiš da je desetina sveta, ti ju tada ne želiš u svojoj kući.

Želiš ju odnijeti u **Božju kuću gdje joj jevi mjesto!** Ne koristiš dio za svoj godišnji! Ne koristiš dio za plaćanje školarine za svoju djecu!
Znaš da **sveto** znači **odvojeno!**

Možda se pitate: "Ali zar desetina nije oblik davanja?"

DESETINA ZAPRAVNO NIJE DAVANJE- VEĆ VRAĆANJE.

Postoji razlika između **desetine** i **davanja**. Desetina se jednostavno vraćanje Bogu onog za što je On rekao da je Njegovo. Davanje naših prvih plodova, naših prvih 10 posto Gospodinu (preko mjesne crkve), je ono što uzrokuje da ono što je naše bude blagoslovljeno.

Ne možeš dati ono što u stvarnosti ne pripada tebi. Prvi plodovi su Gospodnji. Ostatak je tvoj da zadržiš za sebe ili daješ kako poželiš.

Desetina zapravo nije davanje - nego vraćanje. To je vraćanje Gospodinu ono što je već ionako Njegovo. A drugo načelo umnožavanja govori da se financije dane iznad desetine moraju dijeliti ako želimo da se umnože.

Pogledaj pobliže Malahiju 3, Bog tamo spominje više od desetina. On spominje "desetinu i prinose". (redak. 8).

Može li čovjek krasti od Boga? A vi ipak kradete od mene. Vi pitate: Kako krademo od tebe? Ne dajete **punu desetinu** od svojih prinosa, **ni druge propisane priloge**.

🚫 Što misliš da li je moguće krasti od Boga? Na koji način Bog danas pristupa izjavi koju je dao Izraelskom narodu? Ako da što se to promijenilo u Božjem pristupu?

Ako trenutno ne daješ desetinu, desetina je zasigurno pravo mjesto za početak. Desetina je ono što donosi blagoslov na ravnotežu naših financija. To je temelj na kojem je izgrađeno naše davanje.

🚫 Opiši svojim riječima koja je razlika između desetine i davanja? Što je u tvom životu davanje, a što desetina?

Desetina je žrtva koja dolazi iz srca koje se boji Gospodina.

Pogledajte ovu situaciju. David je pogriješio i donio nesreću na Izrael. Anđeo Božji ubio je 70.000 Izraelaca i zastao na gumnu Araune Jebusejca koji nije bio Izraelac. David je došao u njegov posjed.

2 Samuel 24: 21-24

*Arauna je upitao: »Zašto je moj gospodar kralj došao k svom slugi?« A David mu je odgovorio: »Došao sam kupiti gumno od tebe i na njemu podići žrtvenik BOGU. Tada će prestati pomor.« Arauna je rekao Davidu: »Neka moj gospodar kralj uzme što god želi od mene da bi prinio žrtvu. Evo tu su volovi za žrtvu paljenicu, mlatilice i volovski jarmovi za drvo. O kralju, sve ti to dajem.« I još je rekao kralju: »Neka tvoj BOG prihvati tebe i tvoju žrtvu.« Ali kralj mu je odgovorio: »**Ne! Moram ti platiti. Neću BOGU prinostiti žrtve koje su za mene besplatne.**« Tako je David kupio gumno i volove za pedeset srebrnjaka.*

Arauna je bio spreman sve žrtvovati, ali David nije pristao doći Bogu sa žrtvom koja ga nije koštala ništa. Jer onda to nije žrtva! Nije žrtva to što je to škrtost ili štedljivost i religioznost. **Neću BOGU prinostiti žrtve koje su za mene besplatne.**

🔍 Što je po tvom mišljenju potaknulo Davida kaže: »**Ne! Moram ti platiti. Neću BOGU prinostiti žrtve koje su za mene besplatne.**«?

🔍 U kojim situacijama si ti postupio/la ili još uvijek postupaš jednako poput Davida?

🔍 Ispiši nekoliko prvih misli koje su ti prolazile kroz glavu kada si čitao/la o Davidu?

RESPEKT PREMA ABELU

Principi desetine, prvorođenca i prvih plodova su biblijski i vječni. Usklađivanje svojeg života i djela s njima ne može proći drugačije, nego donijeti određeni Božji blagoslov.

Dobar primjer toga nalazimo u Postanku 4:

Nakon nekog vremena, Kain je prinio BOGU dar od plodova zemlje, a Abel je **prinio prvinu okota od svog stada** – najbolje, masne komade mesa. BOG je s naklonošću pogledao Abela i njegov prinos, ali Kaina i njegov prinos nije prihvatio. Zato se Kain jako razljutio i namrgodio. (redci. 3–5)

Mnogi ljudi se godinama pitaju: Zašto je Bog prihvatio Abelovu žrtvu, a Kajina i njegove prinose je odbio? Božja riječ nas nam jasno kaže da je žrtva koju je Abel donio bila **prvorođeno od svojeg stada**. Ali ne kaže da je Kain donio prve plodove svojih usjeva.

Primijećuješ li da gore citirani odlomak kaže: "**Nakon nekog vremena**"?

IDrugim riječima, Kajin je uzgojio svoje usjeve, a zatim je, "nakon nekog vremena", došao da prinese žrtvu Gospodinu. To znači da on Gospodinu **nije donio svoje prve plodove**. Može li to biti razlog zašto Bog nije prihvatio Kajinovu žrtvu? Vjerujemo da je to razlog.

Abel je, s druge strane Gospodinu donio **prvorođeno od svoga stada**, i Bog je prihvatio njegovu žrtvu.

U tome postoji pouka za nas!

Bog gleda na naša srca onda kad mi dajemo. I kada dajemo prvop od naših prvih plodova ili naše desetine, Bog tada tu žrtvu prima i priznaje ju.

Desetina je tvoj prvi plod. Desetina mora biti prva! Biblija je jasna po tom pitanju:

Desetina svega sa zemlje pripada BOGU, bio to urod s polja ili plodovi s drveća. To je BOGU sveto. (Levitski zakon 27:30).

Moguće davati punih 10 posto i još uvijek ne davati desetina u skladu s Božjim principima!

- 🕒 Da li su tvoja djela i tvoji stavovi usklađeni po pitanju kamo odlazi tvojih prvih 10%? Za da i ne, navedi neke razloge i pojašnjenja zašto je to tako?

Zamisli, da smo ti dali 10 novčanica po 100 kuna i stavili smo ih ispred tebe. Dakle, prvo pitanje glasi: "*Koliko je desetina od tog novca?*" Zapravo svatko bi to točno odgovori. Desetina na 1000 kuna je, očito, 100 kuna. Ali ovo je teže pitanje. *Koja od tih novčanica je desetina?*" Očiti odgovor je *ona, prva*", rekao/la bi. Ali koja je prva? Je li to ona s tvoje lijeve strane ili ona s tvoje desne strane?

Recimo da ćeš plaću dobiti u četvrtak i taj dan ti prvo odmah platiš sve svoje račune koje imaš, zatim kupiš namirnice za cijeli tjedan ili dva, pa zatim odeš na internet bankarstvo kako bi poslao/la svoju desetinu. Pitanje: Jesi li ti dao/la prvo od svojeg prihoda? Ne. Je li moguće dati svih 10 posto i još uvijek ne davati desetinu u skladu s Božjim principom? Apsolutno.

Je li doista pravi čin vjere dati 10 posto **nakon** što su svi tvoji računi plaćeni? Što to govori o našim prioritetima kad **dragovoljno prvo** plaćamo svima drugima, a zatim gledamo ima li još dovoljno da Bogu damo Njegov dio?

Prvi dio koji trošimo treba biti desetina! To je prvi plod. I u skladu s Izlaskom 13, taj prvi dio je otkupiteljski dio. Prvi dio ima moć otkupiti ostatak. To je suština Pavlove poruke u Rimljanima 11:16:

**“Ako prvi komad kruha posvetite Bogu, cijeli će kruh biti posvećen.
Ako je posvećen korijen drveta, sve su mu grane svete.”**

Postoji toliko mnogo blagoslova koji prate desetinu, ali to je prije svega princip stavljanja Boga na prvo mjesto i načelo vjere koje inicira blagoslove. To je okidač. Prvi dio je dio koji otkupljuje ostatak. Prvi dio nosi blagoslov. Zato ne želiš prvi dio dati nikome drugome.

Nažalost, čini se da se mnogi kršćani se više boje dobavljača plina i struje nego što se boje Boga.

Drugi način da se to kaže jest da ih poštujemo više nego što poštujemo Gospodina. Onaj koji daje desetinu govori: "Da, ovdje imam hrpu novčanica, ali prvo ću dati Bogu i pouzdati se u Njega da blagoslovi ostatak koji mi je ostao."

Ako nam kažeš da je Bog prvi u tvom životu, moći ćemo ti vjerovati ako nam dopustiš da vidim redosljed tvog rashoda. Tamo ćemo vidjeti tko je prvi u tvom životu. To je isto za sve nas. Hoće li nam to reći da je pružatelj mobilnih usluga prvi u tvom životu? Hoće li nam to reći da je automobilska tvrtka ta koja zauzima prvo mjesto na tvom popisu prioriteta? Ili je jasno svjedočanstvo tvojih obrazaca potrošnje, a to je da je Bog prvi?

Da li bi radije pokušao/la preživjeti sa 100 posto svojih prihoda - ali sve to bez posebnog Božjeg blagoslova? Ili bi radije pokušao/la preživjeti sa 90 posto svojih prihoda koji su blagosljenii, otkupljenii i zaštićeni od Boga?

🕒 Ispiši neke svoje strahove, sumnje u vezi ove cjeline.